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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia sete de fevereiro de dois mil e vinte dois, iniciou-se, 1 

virtualmente, através de plataforma de videoconferência pela internet, a reunião ordinária do 2 

Conselho do Departamento de Química do campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal 3 

de Sergipe, no município de Itabaiana – Sergipe, com a presença dos Conselheiros Ivy Calandreli Nobre, 4 

Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo Mendonça Lima, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos 5 

Santos Andrade, Nirly Araújo dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski e Valéria Priscila de Barros, 6 

sob a presidência do Chefe do departamento, o professor Luciano Evangelista Fraga. Presentes, 7 

também, a Conselheira Raquel Estevez Rocha, representante do corpo técnico, e os Conselheiros 8 

Rodrigo Alves dos Santos e Maria Indaiá Santos Bispo, como representantes discentes, além das 9 

suplentes, Marcela Santos de Freitas e Maria Itamara dos Santos, como convidadas. Ausentes, 10 

justificadamente, o Conselheiro Victor Hugo Vitorino Sarmento e as Conselheiras Heloísa de Mello e 11 

Edinéia Tavares Lopes. O Senhor Presidente saudou os membros do conselho e logo após o Conselheiro 12 

João Paulo solicitou a inclusão da nona pauta que foi apreciada e aprovada por unanimidade. Ato 13 

contínuo, deu início à reunião. Com isso, foram discutidos os seguintes pontos: 1) Informes; 2) 14 

Apreciação da Ata da 10ª Reunião Ordinária (2021) deste Conselho Departamental; 3) Apreciação da 15 

Ata da 1ª Reunião Ordinária (2022) deste Conselho Departamental; 4) Aprovação da alteração na 16 

composição do colegiado do curso de Química Licenciatura de Itabaiana (DQCI); 5) Apreciação ad 17 

referendum na alteração da data de afastamento da docente Edinéia Tavares Lopes para pós-18 

doutorado; 6) Definir a Coordenação do ENESQUIM 2022; 7) Inclusão do discente NATHAN TOBIAS 19 

OLIVEIRA SILVA como membro da Comissão de mídias sociais do DQCI, por sugestão da profa. Nirly; 8) 20 

Apreciação Ad Referendum para liberação da participação da profa. Jane de Jesus Silveira Moreira na 21 

atividade de extensão "Ciclo de Seminários do Núcleo Integrado de Pós-Graduação em Pesquisa 22 

Educação e Ciência (NIPPEC)", organizada pela comissão de pesquisa do campus; 9) Cronograma com 23 

data, modalidade e local da realização do concurso para substituto na área de Ensino de Química – 24 

Edital n. 002/2022; 10) O que ocorrer. Primeiro item de pauta: Informes. O Senhor Presidente iniciou 25 

informando que os técnicos fizeram a medição dos espaços físicos dos laboratórios didáticos visando 26 

o distanciamento seguro, obedecendo o protocolo de biossegurança, concluindo que as capacidades 27 

seguras nos laboratórios são de dezesseis alunos no laboratório grande e doze alunos no laboratório 28 

pequeno. Em seguida, anunciou que houve trinta e cinco ingressantes com matrícula confirmada para 29 

este período. Concluiu solicitando a análise pelos professores da lista de discentes com comprovante 30 

de vacinação homologado para que alertem os não homologados sobre a obrigatoriedade dessa 31 

comprovação para acesso ao espaço físico do Campus. Ato contínuo, a Conselheira Ivy relatou sobre a 32 

coordenação do ENESQUIM que ocorreu mês passado, apresentando dados sobre inscrições, 33 

visualizações dos eventos e prestação de contas. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 10ª 34 

Reunião Ordinária (2021) deste Conselho Departamental. O Senhor Presidente esclareceu que foi 35 

dada a oportunidade para que os Conselheiros se manifestassem sobre alterações à ata, as quais foram 36 

registradas e documentadas. Dessa forma, a chefia abriu espaço para discussão e submeteu a mesma 37 

à votação. Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou a ata. Terceiro item de pauta: Apreciação da 38 



Ata da 1ª Reunião Ordinária (2022) deste Conselho Departamental. O Senhor Presidente esclareceu 39 

que foi dada a oportunidade para que os Conselheiros se manifestassem sobre alterações à ata, as 40 

quais foram registradas e documentadas. Dessa forma, a chefia abriu espaço para discussão e 41 

submeteu a mesma à votação. Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou a ata. Quarto item de 42 

pauta: Aprovação da alteração na composição do colegiado do curso de Química Licenciatura de 43 

Itabaiana. O Senhor Presidente enfatizou que desde sua posse como Diretor do Campus, não tem 44 

havido possibilidade para o Conselheiro Victor Hugo acompanhar as reuniões do Conselho Colegiado 45 

e, considerando o exposto, indicou para o Colegiado a professora Jane, que aceitou o convite, 46 

agradecendo e colocando-se à disposição. Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou a indicação 47 

da Professora Jane De Jesus Da Silveira Moreira para membro do Conselho Colegiado. Quinto item de 48 

pauta: Apreciação ad referendum na alteração da data de afastamento da docente Edinéia Tavares 49 

Lopes para pós-doutorado. O Senhor Presidente explicou que a necessidade dessa alteração surgiu 50 

após a constatação que não houve tempo hábil para efetivar a contratação de um professor substituto, 51 

lembrando que a realização do concurso está prevista só para o final desse mês, precisando ainda de 52 

tempo para efetivação do contrato e publicação no Diário Oficial, resultando na solicitação pela 53 

mudança da data inicial do afastamento da professora para maio deste ano, com anuência da Chefia. 54 

Decisão: O Conselho, à unanimidade, referendou a alteração na data de início do afastamento da 55 

professora Edinéia Tavares Lopes para o primeiro dia de maio de dois mil e vinte dois. Sexto item de 56 

pauta: Definição para a coordenação do ENESQUIM 2022. O Senhor Presidente reiterou a necessidade 57 

de designação de docentes para a coordenação deste evento, pauta essa que vem sendo frustrada por 58 

indefinição há algumas reuniões. Em seguida, o Conselheiro Marcelo fez algumas considerações sobre 59 

a importância do evento e comentários sobre a questão da indefinição que vem acontecendo nas 60 

últimas reuniões, com a concordância do Conselheiro Moacir. Não obstante, voluntariou-se para a 61 

coordenação da próxima edição do evento, expondo algumas ideias para o formato que poderá ser 62 

realizado neste ano. Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou a definição do Professor Marcelo 63 

Leite dos Santos para coordenar o ENESQUIM 2022. Sétimo item de pauta: Inclusão do discente 64 

NATHAN TOBIAS OLIVEIRA SILVA como membro da Comissão de mídias sociais do DQCI, por sugestão 65 

da professora Nirly. A Conselheira Nirly apresentou a conveniência da proposta, considerando que o 66 

discente é o bolsista PRODAP no departamento e já vem contribuindo com os trabalhos da comissão. 67 

Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou a inclusão do discente supracitado como membro da 68 

Comissão de Mídias Sociais do DQCI. Oitavo item de pauta: Apreciação ad referendum para liberação 69 

da participação da professora Jane de Jesus Silveira Moreira na atividade de extensão "Ciclo de 70 

Seminários do Núcleo Integrado de Pós-Graduação em Pesquisa Educação e Ciência (NIPPEC)", 71 

organizada pela comissão de pesquisa do campus. A Conselheira Jane justificou que essa atividade de 72 

extensão faz parte de uma exigência para os docentes ao retornarem do pós-doutorado, apresentando 73 

algumas considerações sobre as atividades que serão realizadas. Decisão: O Conselho, à unanimidade, 74 

referendou a liberação da docente. Nono item de pauta: Cronograma com data, modalidade e local 75 

da realização do concurso para professor substituto na área de Ensino de Química referente ao edital 76 

número 002/2022.  O Conselheiro João Paulo atualizou os presentes sobre o andamento do processo 77 

seletivo em acordo com o edital, apresentando alguns detalhes sobre como será realizada a seleção e 78 

deixando registrado que a prova será realizada no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte 79 

dois na modalidade presencial em uma sala, a definir, no Campus Professor Alberto Carvalho. Decisão: 80 

O Conselho, à unanimidade, aprovou o cronograma para a realização do concurso. Décimo item de 81 

pauta: O que ocorrer. Não houve ocorrência. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho, 82 

professor Luciano Evangelista Fraga, agradeceu aos demais o comparecimento, declarando encerrada 83 

a reunião, e para constar, eu, David Issao Fonseca Almeida, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 84 

aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, sete de fevereiro de dois 85 

mil e vinte dois. 86 
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